

通关便捷

贸易提速

输非平台作用显现

入区企业不断增加

进出口商品采购贸易示范区吸引力强

本报讯(记者刘慧敏 通讯员刘邦琴 史海伟 吴海翔)日前,在宁波鑫鹭日用品工贸公司,总经理方振伟高兴地告诉记者:“借助宁波进出口商品采购贸易改革示范区的优惠政策,今年前7个月公司的进出口总额同比增长40%以上。”也正是因为看好示范区的发展前景,该公司又在今年4月份新组建了鑫鹭进出口公司,专门做进出口食品业务。

“鑫鹭进出口公司落户进出口商品采购贸易示范区,从一个侧面反映了示范区吸引力正在不断增强。”示范区有关负责人介绍说,进出口商品采购贸易示范区运营一年多来,逐渐呈现出通关便捷、贸易提速、产业集聚的良好态势,落户企业的数量增长迅速。到今年7月底,示范区已累计批准176家企业入驻,其中今年以来新入驻的企业达73家。

入驻企业数量的大幅增长,直接带动了示范区进出口贸易量的成倍增长。据统计,今年1-7月份,示范区进出口贸易总额为14.06亿美元,较去年同期增长137%,示范区出口贸易额已占宁波市出口贸易总额的3.5%;其中7月份进出口额为2.49亿美元,较去年同期增长79.1%,较上月环比增长6.9%,增长势头喜人。

“到目前为止,示范区里的软硬件配套设施已经基本建成。”示范区有关负责人告诉记者,随着检验检疫、海关等机构的入驻,以及“宁波进出口商品采购贸易改革示范区公共服务平台”的正式运行,检验检疫、海关、出口信保、银行等相关配套便利政策已基本完善。目前,已备案检验检疫监管仓库10家,海关监管仓库4家。

天翔货柜、东南物流、天时代国际三个组货平台正在发挥着越来越大的作用。在示范区176家已入驻的外贸企业中,独立入驻的企业有61家,而通过组货平台入驻的外贸企业达到了115家。其中通过天翔货柜组货平台入驻的外贸企业有60家,通过天时代国际入驻的有35家,通过东南物流入驻的有20家。“示范区”一体化监管、一站式通关”的协作监管模式,使物流的周转速度明显加快,仓储运输成本也有了减少,业务量增加的势头今后肯定会越来越明显。”天时代国际总经理倪国明向记者介绍。

“自去年11月开始在示范区里运营的输非采购配送中心,在全市外贸企业中的知名度越来越大。”宁波开发区经发局副局长孙海山告诉记者,到目前为止,输非采购配送中心已先后为30多家外贸企业和货代公司提供了出口非洲产品全程供应链服务。

中兴宁波全球供应链项目开始发力

运营仅半年销售额已突破6亿元

本报讯(记者刘慧敏 通讯员周红梅)近日,宁波中兴云祥科技有限公司为清华同方股份有限公司代理,从深圳一家企业采购了近70000片电视机主板,订单额达674万元。截至目前,中兴云祥已累计为台湾群创、清华同方、广州毅昌等近10家优质高端客户提供代理采购等供应链金融服务,运营半年来,销售额已突破6亿元。

总部位于深圳的中兴通讯股份有限公司是全球知名的通讯设备提供商,也是我国最大的通信设备上市公司。今年3月份,中兴全球供应链管理项目正式落户宁波保税区。项目总投资20亿元,主要从事供应链管理、货运代理、货物仓储等服务。中兴云祥科技公司是该项目在保税区设立的两家公司之一。总经理高山告诉记者,作为中兴通讯公司在华东地区投资的全球供应链重要基地,成立之初,中兴云祥就将供应链金融、跨境电商和仓储配套服务等业务作为发展的重点。从今年4月起,公司承接清华同方国内采购的供应链业务,主要代理采购其下属两家全资子公司沈阳同方及深圳同方生产的电视机的核心料件,如液晶屏幕、电视主板及塑料外壳等。截至目前,累计订单量已达到9200万元。

“中兴云祥提供的供应链服务,使得客户能够将采购、资金、物流等非核心业务进行外包,更好地将精力集中于生产、研发、品牌营销等业务上。使得客户与供应链公司各自聚焦于自己擅长的领域,从而实现双赢。”高山向记者介绍,到目前为止,中兴云祥已累计为30多家企业提供代理采购服务。

中兴兴通供应链公司是中兴宁波全球供应链管理项目在保税区设立的又一家公司。总经理林波告诉记者,中兴兴通供应链公司侧重于保税仓储、展示、配送等物流业务。最近一个时期,中兴兴通供应链公司已相继与神华集团、韩华化学、吉德电器等大企业签订了合作协议,为这些企业提供全程供应链服务。此外,中兴兴通供应链公司还为保税区进口食品企业提供进口手续办理、仓储、包装、配送、展示、代销以及线上销售等全方位的全程供应链服务。

今年3月在保税区开工奠基的中兴宁波全球供应链管理项目也进展顺利。林波介绍,目前所有前期准备工作已经全部完成,正式开工后300天内可以投入使用。“届时建成的国际物流及供应链业务基地、电子产品加工装配基地、全球进口商品电子商务平台和供应链技术研发中心,将会在保税区形成一个具有总部经济及产业集群效应的全球供应链运营平台。预计2015年可实现营业收入200亿元。”保税区管委会有关负责人说。

大榭3个装卸油品及化工品的码头装上30多只“电子鼻”让危险有害气体无处“躲藏”

本报讯(记者李平 通讯员薛新春)记者日前在大榭中油燃料油码头看到:该公司新购置的2台便携式气体检测仪,仅有砖头块大小,能耐却很大,能检测到浓度只有百万分之几的硫化氢、一氧化碳等有毒有害气体和甲烷等可燃气体,一旦这些气体浓度超出设定数值,立即就会声光报警,并启动应急措施,消除安全隐患。

除该码头外,大榭开发区的万华化工品码头和实华码头也都配备了固定及移动的有毒有害气体、可燃气体检测仪。“用上这些检测仪器,就像给码头装上了‘电子鼻’,让危险有害气体无处藏身。”大榭出入境检验检疫局有关负责人说。

大榭口岸是国内重要的石化能源中转基地。在油品及化工品装卸中,需要实时准确监控作业区有毒有害及可燃气体的浓度。与这些“电子鼻”相比,人的鼻子对各种气体的敏感性不高,且没有定性和定量判断能力,而这些“电子鼻”能准确实时地感知并判别气体种类、浓度。

大榭这3个码头在投产之初,在各个作业平台安装了固定的有毒有害及可燃气体检测仪。其中中油燃料油安装了4个,万华液体化工品码头共安装了6个,大榭实华码头安装了3个。记者在现场看到:这些固定式检测仪上面有个小显示屏,连接有进气孔,检测数值实时传递到码头中央控制室的电脑上,泄露气体一旦超出设定数值,立即在码头及中控室进行声光报警,各码头随即启动应急预案。

除了这13个固定的气体检测仪,大榭这3个码头近年来还不断采购可移动的便携式气体检测仪,目前共有20多台,码头现场作业人员随身携带,既方便操作又扩大了检测范围。“电子鼻”的使用,在增强生态安全



中油燃料油码头员工正在对比便携式检测仪与固定检测仪上的数据。(李平 薛新春 摄)

防护能力的同时,还大大增强了码头的揽货能力,促进了码头的快速发展。

实华码头今年1-7月安全接卸高硫化氢原油132.72万吨,占码头原油接卸量的9.77%,目前实华码头接卸的原油油种有30多个。“‘电子鼻’的灵敏度非常高,作业区各点空气中硫化氢的含量一清二楚,这为码头根据硫化氢含量高低采取

全防护能力的同时,还大大增强了码头的揽货能力,促进了码头的快速发展。实华码头今年1-7月安全接卸高硫化氢原油132.72万吨,占码头原油接卸量的9.77%,目前实华码头接卸的原油油种有30多个。“‘电子鼻’的灵敏度非常高,作业区各点空气中硫化氢的含量一清二楚,这为码头根据硫化氢含量高低采取

分级应对措施提供了可靠依据。”宁波实华码头有限公司总经理陆俊成说。

使用“电子鼻”,还提高了码头的应急防范能力。以前,万华液体化工品码头应急切断系统为手动阀门,该码头去年投资200多万元,将其改造成自动阀门,并与“电子鼻”对接在一起。切断用时由原来的数分钟减少到30秒钟以内,反应速度大大提高。

记者手记:

大榭开发区在3个码头装上固定的有毒有害及可燃气体检测仪,效果非常显著。其实践证明,有了严格的安全管理制度及措施,还要与先进的安全技术防范措施相结合,形成立体化的有毒有害气体监测及处置体系。码头和相关管理方在安全技防上的小投入一定会换来长远安全生产的大效益。

近年来,国内有的地方由管道泄漏引起的爆炸事故,给人民生命财产带来了巨大损失。安全生产,重于泰山。临港石化等大企业的集聚,是北仑乃至宁波的产业优势和发展潜力所在。石化等临港大企业在强化安全生产“人防”的同时,应通过引入先进的“技防”手段,做到有害易燃气体一旦泄露时,能够第一时间发现、第一时间采取应急措施,把气体燃爆等安全隐患消灭在萌芽状态,为区域临港产业的发展提供强有力的安全保障。

甬台温成品油管道北仑段开工建设

长34公里,管径450毫米左右

本报讯(记者李平 通讯员邵宗宝)继甬绍甬甬成品油管道后,又一条以北仑算山油库为首站的成品油管道——甬台温成品油管道北仑段在8月27日开工建设。

甬台温成品油管道工程,途径宁波、台州、温州等三市的11个县(市、区),止于温州瑞安市滨海油库,管道全长430公里,设计年输油量460万吨。该工程总投资23.158亿元。据了解,甬台温成品油管道工程北仑段长34公里。全线管径在323至457毫米之间,

而北仑段的管径在450毫米左右。

“就这两条成品油管道来说,北仑处于阀门和龙头的地位。依托北仑港口,有了这两条管线,国内外成品油可源源而来,又可快速安全地输往我省多个地区。”北仑区发改局有关负责人说。

甬台温成品油管道工程预计于2015年底基本建成,2016年投产运营。该工程投运后,将加强宁波、台州、温州等地的成品油保障能力,进一步完善浙江成品油管网布

局,彻底改变沿海一带成品油主要靠水陆运输的格局,缓解浙江沿海一带的成品油保供压力,对管道沿线乃至全省的经济发展起到推动作用。

据记者了解,甬台温成品油管道在设计时尽量依山而行,远离居民区,而且管道埋深2米,管道沟用混凝土砌筑,上面现浇混凝土盖板。尤其是,全线紧贴管壁敷设了远程监控通讯光缆,一旦出现泄漏及盗窃油品现象,可通过卫星进行精确定位并跟踪测量,及时消除安全隐患。

国内最大的催化裂解装置——

大榭石化三期项目核心装置抓紧建设



中海油大榭石化三期馏分油综合利用项目核心装置——催化裂解装置(DCC)两器(反应器、再生器)基础于日前开始浇筑。该装置是目前国内最大的催化裂解装置,产能为220万吨/年。

据悉,作为大榭石化馏分油综合利用项目的核心装置,催化裂解装置总投资12.8亿元,主要通过生产低碳烯烃气体产品,为后续化工

装置提供原料。除该装置外,馏分油其他装置目前都处在桩基收尾、土建全面施工阶段。

图为施工现场。(何清 吴森 摄影报道)

梅山保税港区进口汽车整车常年展中心年底运营



正在装修中的进口汽车整车常年展中心。

近日,位于梅山保税港区2号展馆的进口汽车整车常年展中心正在抓紧装修。该中心总面积约1.28万平方米,可一次性停放展示进口汽车500辆。常年展由梅山保税港区管委会主办,首期展示预计在年底开始,目前已经有中信香港的丰田霸道汽车准备进驻。据了解,该展览中心的建设得益于海关推出的暂时进境(展览品)帮扶措施。

(记者 谢挺 通讯员 刘爽 摄影报道)

宁波保税区进口商品南昌直销中心开业

本报讯(记者刘慧敏 通讯员吕希岩)8月22日,宁波保税区进口商品南昌直销中心开业。这也是保税区进口商品市场有限公司继杭州富阳、宁海、舟山、安徽芜湖后在宁波市外开设的第五家进口商品直销中心。

保税区进口商品市场公司总经理汪涛告诉记者,南昌直销中心地处交通便利、以金融和商业为主的繁华地段南昌红谷滩新区,经营面积逾2000平方米。该中心经销的商品全部来自德国、西班牙、美国、意大利及东南亚等国家,有葡萄酒、奶粉、橄榄油、食品、厨具、牛肉和水产品等七大类。

梅山首份EFCA原产地证书签发

本报讯(记者 谢挺 通讯员 孟越峰 叶勉)近日,记者从梅山检验检疫局获悉,梅山保税港区首份EFCA(《海峡两岸经济合作框架协议》)原产地证书,8月26日签发。申领方为金铂仕融资租赁有限公司,出口货物为机械产品,货值1.32万美元,预计可减免关税约700美元。